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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π. 2416/19-1-2026 «Κυβερνητική ανοχή και 
συνενοχή στη λειτουργία «καρτέλ» στην Ιδιωτική Υγεία και Ασφάλιση - Αφήνετε 
απροστάτευτους εκατοντάδες χιλιάδες ασφαλισμένους και οδηγείτε σε 
οικονομική εξόντωση τους ασφαλιστικούς διαμεσολαβητές».

  Σε απάντηση της υπ΄αριθ. 2416/2026 Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με 
θέμα: «Κυβερνητική ανοχή και συνενοχή στη λειτουργία «καρτέλ» στην Ιδιωτική 
Υγεία και Ασφάλιση – Αφήνετε απροστάτευτους εκατοντάδες χιλιάδες 
ασφαλισμένους και οδηγείτε σε οικονομική εξόντωση τους ασφαλιστικούς 
διαμεσολαβητές» εκ μέρους του Υπουργείου Ανάπτυξης και κατά λόγο 
αρμοδιότητάς του παρατίθενται τα ακόλουθα:
Το Υπουργείο Ανάπτυξης, παραμένοντας προσηλωμένο στην ουσιαστική στήριξη 
των πολιτών, προχωρά σε τομές και παρεμβάσεις αναγκαίου μεταρρυθμιστικού 
χαρακτήρα. Δοθείσης δε της πρόθεσης από πλευράς των ασφαλιστικών εταιρειών 
να προβούν σε υπέρογκες αυξήσεις, το Υπουργείο Ανάπτυξης ήδη από το 
προηγούμενο έτος παρενέβη λυσιτελώς ώστε οι προθέσεις αυτές να μην 
υλοποιηθούν στην πράξη, όπερ και εγένετο. Περαιτέρω, στην ίδια κατεύθυνση 
ουσιαστικής στήριξης των πολιτών, με πρωτοβουλία του Υπουργείου καταργήθηκε 
ο δείκτης του ΙΟΒΕ καθώς ως απεδείχθη λειτουργούσε μονοδιάστατα. Ο εν λόγω 
δείκτης αντικαταστάθηκε λοιπόν και με ευθύνη της ΕΛΣΤΑΤ αναμένεται η 
διαμόρφωση του νέου πιο δίκαιου και αντιπροσωπευτικού δείκτη. 
Δέον στο σημείο τούτο ως επισημανθεί η κατά το νόμο υποχρέωση της ΕΛΣΤΑΤ στη 
διαμόρφωση και ανακοίνωση του νέου δείκτη και μάλιστα κατά το συντομότερο 
δυνατόν. Το Υπουργείο Ανάπτυξης παρά το γεγονός ότι δεν εποπτεύει ούτε και 
δύναται να επέμβει στη λειτουργία της εν λόγω Ανεξάρτητης Αρχής, παρακολουθεί 
διαρκώς τις σχετικές εξελίξεις και είναι πρόθυμο όπως τυχόν συνδράμει στο πλαίσιο 



των αρμοδιοτήτων του. Πέραν των ανωτέρω και ενόψει της εκκρεμότητας από 
πλευράς ΕΛΣΤΑΤ, με πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης και άμεση 
παρέμβασή του, έλαβε χώρα μία σημαντική προσπάθεια διαλόγου και ευρύτερων 
διαβουλεύσεων με εκπροσώπους των ασφαλιστικών εταιρειών ούτως ώστε οι 
τελευταίες να μην προβούν σε υπέρογκες αυξήσεις το τρέχον έτος και δη κατά 
υπερβολικό βαθμό συγκριτικά και με τα αντίστοιχα περσινά όρια, κάτι που 
επετεύχθη. 
Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο αποσκοπεί στη 
διασφάλιση της προβλεψιμότητας και της διαφάνειας ως προς την ετήσια 
αναπροσαρμογή των ασφαλίστρων, μέσω της σύνδεσής της με αντικειμενικό 
ανεξάρτητο στατιστικό δείκτη ενώ ουσιαστικό ρόλο στον εν γένει έλεγχο της αγοράς 
και της προστασίας του καταναλωτή διαδραματίζει η αρμόδια πλέον για τοιαύτα 
ζητήματα νέα Ανεξάρτητη Αρχή. Η νέα Αρχή αποτελεί μία ακόμη ισχυρή νομοθετική 
πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης με σκοπό τη θωράκιση της αγοράς και την 
καθιέρωση ενός ευρέος και ισχυρού θεσμικού πλαισίου εξασφάλισης των 
εύρυθμων όρων λειτουργίας της και προστασίας των ίδιων των καταναλωτών. 
Τέλος, σε ό,τι αφορά στην έτερη επικαλούμενη Ανεξάρτητη Αρχή, είναι σαφές ότι η 
Επιτροπή Ανταγωνισμού λαμβάνοντας υπόψη τις ανακατατάξεις που συντελούνται 
στον κλάδο παροχής υπηρεσιών ιδιωτικής υγείας καθώς και την αναμόρφωση του 
πλαισίου παροχής συναφών ασφαλιστικών υπηρεσιών, διενεργεί στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων της ειδικές έρευνες και παρεμβαίνει κατά άμεση προτεραιότητα 
όπου κρίνεται απαραίτητο, εξετάζοντας έτσι κάθε σχετική πληροφορία που 
περιέρχεται σε γνώση της και επιβάλλοντας αυστηρότατες διοικητικές κυρώσεις ότε 
αυτό κριθεί επιβεβλημένο.
Το Υπουργείο Ανάπτυξης, θα συνεχίσει την μεταρρυθμιστική του προσπάθεια στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του και τη συνεργασία του με τους αρμόδιους 
θεσμικούς φορείς και Αρχές προς επίτευξη της ομαλούς λειτουργίας του κλάδου της 
ιδιωτικής ασφάλισης και προάσπιση του συμφέροντος εκάστου πολίτη.

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
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Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
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